学校的银杏树

□合肥市阳光小学三(1)班 李 莀

我们学校有一棵银杏树,它已经陪伴我三年的时光了。我很爱它,爱它一年四季不同的美。 春天,银杏树绿油油的叶片钻出枝头,在春风中频频招手,仿佛在告诉我:"小朋友,一年 之计在于春,你可要好好努力呀!"每当看到它,我就会捧起书本,认真读起书来。 夏天,银杏树茂密的枝叶像一把巨大的"遮阳伞",给我们送来了清凉,我和小伙伴们一下

课就跑到树下玩耍,你追我赶,这里留下了我们许多快乐的笑脸、美好的回忆。 秋姑娘来了,银杏树的叶片就像一把把"小扇子",扇走了夏天的炎热。秋意渐浓,银杏树换下了绿色的裙子,披上了黄色的大衣,美丽极了!

初冬,银杏树长出了淡橙色的银杏果,有好多小鸟来啄食,它们叽叽喳喳地叫着,都抢着感 谢银杏树。天气渐渐寒冷,银杏树的叶子一片片落到了大地妈妈的怀抱里,化作养分,让来 年的树叶长得更绿更茂盛。

我爱学校的银杏树!

指导老师 吴秋燕

致爸爸的一封信

□潜山市后冲中心小学六(1)班 石华振

亲爱的爸爸:

您好!

时隔许久,未曾与您分享的这段时间里,我也正在学习进步呢。最近,我迷上了《鲁滨逊漂 流记》这本书。

在一望无际书籍的海洋中,《鲁滨逊漂流记》无疑是文学作品中最耀眼的一颗宝珠,引来无 数寻宝者一睹芳华。

其中有着精妙绝伦的故事情节,也有着聪明绝顶的主人公,还有着意境深沉的情感流露。 鲁滨逊漂流记》中情节故事跌宕起伏,即使是百年前的著作,也仍然没有被时间侵蚀。它反而似美酒,时间越长,越浓厚、醇香,它的精华也在时间的发酵中更加弥足珍贵。

书中的内容与现实生活密切相关,甚至有着共同点,将两者联系到一起,体会作者最真实的 情感,收获最真实的启发。不放弃,不惧怕。这是故事最初给我的感受,生活与书中情节类 似,永不放弃才能寻到结果,永不惧怕才能发现奥秘。

要坚强,不慌忙。这是我在书中最终悟出的道理。坚持决定是否有希望,成败在于不慌忙。 生活、学习也是如此,静心凝神看淡慌张,严谨学习遇事镇定便离成功更跨进了一步。 古语有云: 玉不琢,不成器。人不学,不知义。正因如此,好书同宝玉一样,都需人们探索、琢磨。如果读书不坚持不研究,那么再好的书也会黯然失色。

亲爱的爸爸,这是我今天想和您分享的阅读心得体会。言语万千,道不尽思念。

祝您一切安好! 儿子:石华振

2023年6月1日

指导老师 T 珂

馒头的故事

□怀远县城关小学二(5)班 姚文仲

每天中午吃饭的时候,我都很好奇:我们面前都是米饭,而年过九十的祖奶奶面前却是馒 头。白米饭不香么?

妈妈似乎看出了我的疑惑,就和我解释说祖奶奶年纪大了,胃口不好,中午吃馒头更好消化。我半知半解,就一边吃米饭,一边替祖奶奶惋惜。

过几天,爷爷中午也从吃米饭改吃馒头了,这让我更加奇怪。

这一次,我去问了爸爸。爸爸拿出手机,对我是一顿科普。我没记住那么多部位名称,只记 住了形状如豌豆站立的胃,好神奇。最后爸爸解释:爷爷去医院做了胃镜,医生说爷爷是浅 表性胃炎,吃药治疗的同时,饮食也要注意,所以最近一段时间,爷爷中午就改吃馒头了。 我很不服气,米饭又不是垃圾食品,怎么就不可以吃了?

"米饭是粒状,人们容易咀嚼不充分就吞咽下去,从而增加胃的负担;馒头是块状,咀嚼充 第1页

分才会顺利咽下去,帮助胃消化,这样就会保护我们的胃。"爸爸耐着性子继续解释, 子, 你吃米饭时也要慢一点, 咀嚼充分再咽下去, 对你的胃也是一种保护。 我用力地点点头,不知什么时候,妈妈已经走到我身后。"爸爸妈妈不要怕,等你们老了, 中午我也给你们准备馒头吃!"我兴奋地大声说。 听了我的话,妈妈笑得可开心了,可爸爸却黑着脸,似乎不太开心的样子。 指导老师 孙 杰

搬家二三事

□芜湖市保定中心小学六(2)班 查博雅

外公是一名小学语文教师,也是一个拥有三十多年党龄的老党员。在我很小的时候,他要么给我讲"红色"故事,要么夸党的政策好,儿时的我喜欢听故事,却不懂得其中深意,直到 那件事……

从我记事起,就一直住在农村一座破旧却又古色古香的老房子里,据说那是外公的外公在很 多年前盖的。可是后来,老房子要统一拆迁盖新楼,眼看村里一户户都搬走了,家里人轮番 做外公的思想工作,可他就是不松口。直到村书记亲自上门劝说,外公才意识到自己是一名 共产党员,应该积极响应党的号召,带头搬迁才是。纵有万般不舍,外公还是依依不舍地离 开了老屋,离开那个他生活了六十多年的老屋。 外公搬走时,村口的梧桐树落下最后一片枯黄的叶子。

搬到新房子里后,我好几次看见外公坐在椅子上望着窗外,望着老屋的方向默默地流眼泪。 一天,他打听到了村委会的新地址,脸上的皱纹笑得挤作一团,马不停蹄地向村委会赶去。 "那个……我一直有个心愿……"村支书立马打断了外公的话, "老章啊, 我知道你, 你不

就是想住回去嘛!咱们党的政策好啊!你是不是想原址回迁?"外公乐得连连点头。 第五次家庭会议开始了。外公红着眼眶哽咽道:"老屋上的新房子已经建好了,我想搬回去住。""我赞同爸的观点,我们家有三名共产党员哩!那咱就带头第一户搬进去!"爸爸立 马表态,家人们纷纷表示赞同。

就这样,时隔一年零两个月,外公终于又重新搬回了"老屋"。拿到钥匙的那一瞬间,外公激动得握着村支书的手:"谢谢您啊·····""不不不,要感谢咱们党的政策好啊!"是啊, 是党的光辉照耀着我们的小家,也照耀着千家万户!

外公搬进新房时,村口的梧桐树正精神抖擞,像是在欢迎外公回家呢。

现在,外公时常教导我:"小雅,你一定要好好学习,长大了还要听党话,要爱咱们的党和祖国啊!"

梧桐树仿佛听到了我和外公爽朗的笑声,簌簌地在风中摇曳着。

指导老师 白璐璐